Славутський обласний спеціалізований ліцей-інтернат поглибленої підготовки учнів в галузі науки
Психолого-педагогічний супровід адаптації ліцеїстів 9-10 класів до умов ліцею-інтернату
Практичний психолог:

Фурда Т.П.
Адаптація - це процес пристосування до нових умов чи вимог середовища, результатом якої має бути пристосування, що є показником життєвої компетентності індивіда.
Багатьом дорослим, напевно, знайомі ситуації, коли належало йти в новий колектив, будь-то нова група дитячого саду, новий учбовий класс, або нова студентська группа. Хто не пригадає пов'язаних з цим хвилин хвилювань, тривог і переживань. Таким же буде для дитини і перший день в ліцеї-інтернаті: все чуже, невідоме. А як я ввійду в новий колектив? Чи приймуть мене? Чи стану я в цій групі своєю людиною? Дійсно, перші дні навчання в новому колективі найскладніші.
Давайте розберемося, які труднощі існують з адаптацією дитини в новому колективі і що можна зробити для успішного переходу з категорії новачків в розряд своїх учнів, минувши бурхливі пороги перших місяців на новому місці. 
Стан дітей в цей період, з психологічної точки зору, характеризується низькою організованістю, навчальною неуважністю і недисциплінованістю, зниженою цікавістю до навчання та його результатам, з психологічної - зниження самооцінки, високим рівнем ситуативної тривожності. Спостереження за дітьми, спілкування з ними в цей період показує, що вони дуже незібрані, не можуть зрозуміти, як тепер їм спілкуватися з вчителями, які вимоги обов’язкові для виконання, а які ні.

Можливі труднощі можуть бути із-за природного недовір'я і настороженості, які проявляють до нового члена колективу. Так влаштована психіка людини, що відносно будь-якого незнайомця у нас вмикаються різні захисні механізми, що сильно ускладнюють спілкування. Більш того, відторгнення новачка – це нормальна реакція. Є навіть так звана «формула неіснування»: людина з'являється в новому колективі, але для тих, що оточують вона досі «не існує». Його бачать, за ним спостерігають, його перевіряють, але ще не спілкуються особисто. У новому колективі потенційними партнерами для дитини будуть однокласники, неформальні лідери і педагоги. Новачкові доведеться встановлювати відношення зі всіма представниками цих груп. Стосунки стабілізуються лише у міру виникнення довіри до новачка. 
Але знайти своє місце в новому колективі цілком можливо. Кращий спосіб завоювати довіру тих, що оточують – це показати власне добре відношення до них. У нормі людина схильна відповідати взаємністю. Правда, при такому встановленні довірчих стосунків велика вірогідність отримати емоційну відсіч, а не взаєморозуміння, тому демонстративна довіра має бути помірною. Порадьте учням здружитися з сусідом по парті або знайти споріднену по захопленням душу. Шахи, співи, танці, футбол – схожість інтересів може стати основою для дружби на довгі роки. 
Людині, майстернішій в спілкуванні, легше вдається встановлювати позитивні стосунки з новими для неї людьми. Якщо навчитися краще знатися на людях і правильніше себе вести, то буде легко вписатися в будь-який колектив і в майбутньому. 
Зверніть на те, що дитина перейшла не просто в іншу школу, а учбовий заклад інтернатного типу, де вона буде знаходитися цілодобово - 5 днів на тиждень. Цей факт може ще більше ускладнити процес адаптації. Добре, якщо дитина має досвід перебування в літньому таборі, або вдома, без батьків. Потрібно давати їй час розслабитися, не «виливати» відразу на неї безліч запитань. Дитина постійно знаходилася в колективі і позбавлена особистого простору. Варто давати їй можливість побути наодинці.
В пілітковому віці пріоритетними є наступні фактори, які впливають на ефективність адаптаційних процесів: наявність взаєморозуміння та контакту підлітка зі значущими дорослими (батьками, педагогами); задоволення потреби у спілкуванні з однолітками, можливість займати належний статус у колі однолітків; можливість мати власну думку; задоволення потреби у самостійності тощо. Негативний вплив на процес соціальної адаптації підлітків здійснюють такі фактори, як ізоляція в групі, недостатня включеність до життя колективу, викликана недосконалою технікою спілкування, низьким соціометричним статусом.

Варто здійснювати позитивний вплив на когнітивний і емоційний компоненти свідомості підлітка; сприяти його творчому самовдосконаленню; допомагати підлітку зорієнтуватися у виборі професії тощо.

Встановлено, що ефективність процесу соціальної адаптації учня в умовах навчального закладу інтернатного типу детермінується сукупністю внутрішніх і зовнішніх факторів. Внутрішні фактори: самооцінка особистості; емоційний стан; вміння суб’єкт-суб’єктної взаємодії; поведінка учня.

Зовнішніми факторами процесу соціальної адаптації учнів є наступні: діяльність педагога; зміст, форми та методи навчання і виховання; організаційно-педагогічні умови навчання і виховання.

Критерії і рівні соціальної адаптації учнів 9-10 класів у закладах інтернатного типу: когнітивний (самооцінка особистості; розуміння та адекватність суб’єктивного сприйняття соціальної дійсності), емоційний (емоційний стан особистості; вміння керувати власними емоціями), поведінковий (відповідність вчинків загальноприйнятим моральним нормам, законам суспільства), соціальний (вміння суб’єкт-суб’єктної взаємодії; взаємини з батьками, педагогами, однолітками). За такого підходу виділяють п’ять рівнів соціальної адаптації учнів (високий, вище середнього, середній, нижче середнього, низький).

Учня з високим рівнем соціальної адаптації характеризує реалістична самооцінка, почуття визнання себе, адекватності і стабільності володіння власним “Я”; розуміння та адекватне суб’єктивне сприйняття соціальної дійсності; врівноваженість, стабільний емоційний стан, оптимістичні погляди на життя; моральність вчинків тощо. Такі учні користуються визнанням однолітків і дорослих (батьків, педагогів), мають позитивні стосунки з оточуючими; звичайно не мають стійких проблем з навчанням, з інтересом ставляться до занять у школі та позашкільному навчальному закладі. Отже, учнів з високим рівнем соціальної адаптації можна охарактеризувати як таких, що мають відносно стійкий стан психічного, фізичного та соціального благополуччя.

Рівень соціальної адаптації вище середнього мають ті учні, які, не зважаючи на значний потенціал (адекватна самооцінка, позитивний емоційний стан тощо) відчувають періодичні труднощі у пристосуванні до соціальної дійсності. Такі труднощі часто пов’язані з індивідуальними особливостями особистості учня і виявляються у конфліктах з окремими дорослими; небажанні визнати спільну думку колективу, якщо вона не співпадає з власною думкою учня тощо.

Середній рівень соціальної адаптації – це рівень достатньо вільної орієнтації особистості учня в соціумі. Однак, для таких учнів характерна підвищена залежність поведінки від думки інших (батьків, педагогів). Це є причиною недостатньої самостійності учня у вирішенні завдань, що виникають. В учнів з середнім рівнем соціальної адаптації можливі часті зміни настрою; тимчасові труднощі можуть впливати на самооцінку учнів.

Рівень нижче середнього виявляється у незадоволенні учня собою, власним життям. Такі учні мають занижену самооцінку; схильні гіперболізувати власні недоліки, що, в свою чергу, ускладнює спілкування з однолітками, стає причиною неадекватної реакції на соціальну ситуацію тощо.

Низький рівень соціальної адаптації мають учні з слабкою вірою в себе, власні можливості, низькою самооцінкою; вони недостатньо знають і відповідно неадекватно сприймають соціальну дійсність, не уявляють власного майбутнього, не мають стійких інтересів тощо. Такі учні звичайно мають конфлікти з батьками, педагогами; для них характерна соціальна пасивність або аморальна поведінка.

Проблему адаптації людини до життєвих змін розробляв канадський фізіолог Г. Сельє [2]. Як відомо, у своїй теорії стресу він ввів поняття загального адаптаційного синдрому, що проходить через три стадії: 1 - тривоги, 2 - опору, 3 - виснаження.

Внаслідок цього сильні негативно забарвлені емоційно-почуттєві стани можуть ускладнити процес адаптації особистості до діяльності. Рівень емоційного збудження людини не тільки служить показником ефективності його адаптації, але й обумовлює успішність практичної діяльності: для досягнення високих результатів небажані як занадто слабкі, так і інтенсивні емоційні порушення. Слабка збудженість не забезпечує належної мотивації діяльності, а надто сильна може зробити її практично некерованою.

Стадії адаптації у взаємодії з емоційними станами, в такому випадку, виглядають наступним чином: 1 - стадія тривоги, підвищений рівень тривожності, 2 - стадія опору, помірний рівень тривожності; 3А - стадія виснаження, депресія, дезадаптація; 3Б - стадія саморегуляції з випереджаючим відображенням стресу, позитивний емоційний фон.

Отримані дані дозволяють стверджувати, що перші дві-три тижні від початку навчання є початковим етапом адаптації учнів до навчальної діяльності. Цей часовий інтервал характеризується загальним високим рівнем негативного емоційно-почуттєвого стану, відповідає першій стадії загального адаптаційного синдрому - стадії тривоги.
Рекомендації по здійсненню психолого-педагогічного супроводу учнів 9-10 класів
Процес соціальної адаптації учнів 9-10 класів буде більш ефективним, якщо він буде здійснюватися у межах спеціально створених організаційно-педагогічних умов, а саме:

- формування адекватної самооцінки особистості шляхом активного осмислення учнем власної індивідуальності, поведінки і діяльності в соціумі;

- навчання учнів вмінню керувати власними емоціями;

- набуття учнями досвіду соціальної поведінки.

Зміст процесу соціальної адаптації учнів 9-10 класів в ліцеї-інтернаті обумовлений специфічними особливостями і повинен забезпечувати:

- набуття допрофесійних знань та навичок, які допомагають учням зорієнтуватися у виборі майбутньої професії, що зокрема дозволяє їм почувати себе впевненими у майбутньому;

- надання учням можливості реалізувати себе, досягти успіху в обраній сфері діяльності, що позитивно впливає на самооцінку особистості, підвищує її статус у колі однолітків і дорослих;

- заняття різними видами творчої діяльності, мистецтвом, що позитивно впливає на психічну сферу особистості;

- залучення учнів до участі у масових заходах (концертах, змаганнях тощо), що позитивно впливає на емоційний стан особистості;

- заняття активними видами діяльності (спортом та ін.), які дають можливість сублімувати (переносити) негативну енергію в інше русло, задовольняють потребу дітей та підлітків у гострих відчуттях та активному способі життя.
Психологічна бібліотечка

ПАМ'ЯТКА ДЛЯ ВЧИТЕЛІВ
1. Якщо дитину постійно критикують - вона вчиться ненавидіти.
2. Якщо дитину висміюють - вона стає замкнутою.
3. Якщо дитину хвалять - вона вчиться бути вдячною. 
4. Якщо дитину підтримують - вона вчиться цінувати себе. 
5. Якщо дитина зростає в докір - вона буде жити з постійим "комплексом провини". 
6. Якщо дитина зростає в терпимості - вона вчиться розуміти інших. 
7. Якщо дитина зростає в чесності - вона вчиться бути справедливою.
8. Якщо дитина зростає в безпеці - вона вчиться довіряти людям. 
          9. Якщо дитина росте у ворожнечі - вона вчиться бути агресивною. 
10. Якщо дитина зростає в розумінні і доброзичливості, вона вчиться знаходити любов у світі і бути щасливою.
Психолого-педагогічний супровід учнів 8-9 класів

Основна проблема, з якою стикаються учні 8-9 класів, - прийняти рішення про характер і форму подальшої освіти.

Мета роботи практичного психолога з учнями  8-9 класів: допомогти старшокласникам в проектуванні подальшого освітнього шляху. Відповідно до мети практичний психолог вирішує наступні завдання:

1)     визначення та корекція рівня професійної готовності й готовності до профільного навчання учнів;

2)  психологічна просвіта батьків і педагогів про актуальні проблеми учнів  і про те, яку допомогу вони можуть надати підліткам.

Результати дослідження заносяться практичним психологом в "Індивідуальну профкарту" учня і повідомляються на спільних з дев'ятикласниками батьківських зборах.

Психолого-педагогічний супровід учнів 10 класів 

Для учнів 10 класу найважливішою є проблема соціально-психологічної адаптації до нової ситуації навчання. До неї, у свою чергу, можна віднести такі проблеми, як адаптація до нового колективу, адаптація до навчального навантаження, що збільшилося за ревним профілем, до нових вимог учителів.

     Основна мета роботи практичного психолога з учнями 10 класу - сприяти соціально-психологічній адаптації учнів до нової ситуації навчання.
Інтелектуальна готовність виступає чи не як найважливіша серед інших видів особистісної готовності учнів до профільного навчання. Вияв інтелектуальних здібностей необхідний в опануванні будь-якого профілю, в навчанні за кожним напрямом профільного і професійного навчання.

Рефлексивна готовність учня до профільного навчання виступає як центральний вид готовності, оскільки стосується самосвідомості як «ядра» особистості. Роль рефлексивної готовності полягає передусім у тому, що профільне навчання на всіх його етапах реалізується переважно через самостійну активність юної особистості, яка в широкому сенсі і визначається як рефлексивна діяльність. Компонентами останньої є потреба і мотиви самоусвідомлення, самопізнання, самореалізацію, самоорганізацію, самовиховання, емоційні компоненти самосвідомості саме в контексті профільного навчання. Адже учень має усвідомити себе суб'єктом профільного навчання, тобто ініціатором, організатором, реалізатором, від якого залежить успіх здійснення такого навчання.

Характерологічна готовність старшокласника при виборі і опануванні профільного навчання включає в себе  врахування наявних рис характеру учня. Адже сам процес і результат цього етапу професійного самовизначення може істотно залежати від ставлення учня до навколишнього світу, суспільства, людей, речей, до себе, які визнаються сталими і водночас такими, що можуть поступово змінюватись, індивідуально-психологічними властивостями особистості школяра.
Мотиваційна готовність включає профільні і професійні інтереси, нахили старшокласника.
Компоненти комунікативної готовності: 

-                     мотиваційний - наявність потреб, мотивів, інтересів, зацікавленості учнів у спілкуванні в умовах профільного навчання.

-             комунікативний - сформованість умінь і навичок комунікації, тобто обміну інформації на вербальному та невербальному рівнях, на різних мовах, у формі діалогу і монологу, бесіди, дискусії, у публічних та інтимних різновидах тощо.

-             перцептивний - здатність учня до взаєморозуміння у процесі спілкування, до врахування особистісних властивостей як себе, так і партнерів у спілкуванні.

-             інтеракція - здатність  учня до взаємодії з партнером у спілкуванні. 

-             емоційний - здатність учня до емоційної саморегуляції в процесі спілкування, до володіння такими власне комунікативними емоціями, як симпатія, антипатія, емпатія. 

