БАТЬКІВСЬКИЙ ПОРТФЕЛЬ

        Що ж трапилось з цією милою маленькою дитиною, яка була в нас кілька років тому? 
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Підлітки можуть бути складними у спікуванні, і це не має дивувати вас з огляду на всі зміни перехідного віку, з якими їм доводиться зіштовхнутися. Вам потрібно бути дуже терплячими, щоб упоратись з цим.

Попри те, що ви колись самі були підлітками й, можливо, складними для своїх батьків, від вас, проте, потрібно буде багато праці, щоб зрозуміти, через що доводиться проходити вашій дитині. Ви маєте налагодити зв’язок із нею. 

Пропонуємовам кілька порад, які будуть корисними у вихованні підлітків і налагодженні зв’язку з ними:

1. Інтерес

З’ясуйте, що подобається вашій дитині. Пам’ятайте: щоб бути гарним батьком вам також потрібно бути гарним другом.

2. Строгість

Чимало підлітків пручаються правилам і обмеженням. Вони думають, що вже дорослі, що можуть про себе подбати. Проте підліткам усе ще потрібні певні обмеження. З новими бажаннями вони можуть заподіяти собі значної шкоди, якщо не стримуватимуть себе відповідальністю.

Дайте зрозуміти вашій дитині, що в неї буде більше волі, але при цьому й більше відповідальності. Вам варто допомогти своїй дитині навчитися планувати події наперед. Ви не повинні робити це за підлітка; просто спрямуйте його. 
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3. Спілкуйтеся щодня 

Ваша дитина буде розкутішою, довірятиме вам, якщо ви спілкуватиметеся з нею щодня. Навчіться пізнавати світ, у якому живе ваш підліток, поставте себе на його місце, і ви зможете не тільки досягти довіри у стосунках, але й краще зрозуміти його поведінку. Інакше підлітки можуть звернутися за порадою до ненадійних однолітків.

4. Терпіння

Коли йдеться про виховання підлітка, ваше терпіння дуже важливе. Бути терплячим важко, тому що ви захочете побачити результати негайно. Але у більшості випадків вашій дитині просто необхідно перерости таку поведінку. 
5. Єдиний фронт
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У багатьох випадках батьки не сходяться в думках про те, яке рішення їм необхідно прийняти щодо ситуації, в яку потрапила їхня дитина. У жодному разі не розказуйте про це своєму синові чи доньці. Ви маєте завжди демонструвати «єдиний фронт». Коли дитина зрозуміє, що ви дієте спільно, однією командою, і вона не зможе втекти під захист одного з батьків, ваші плани допомогти матимуть більші шанси на успіх. 
Підлітковий вік триває не вічно, тому не треба зациклюватися на ньому. Натомість сконцентруйте свої сили й увагу, допоможіть дитині впоратись з її проблемами і стати відповідальним дорослим.


Якщо ви хочете виховати впевнену в собі, творчу, самодостатню особистість, то:

 • Повірте в неповторність своєї дитини, у те, що вона — єдина, унікальна, не схожа на жодну іншу і не є вашою точною копією. 
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 • Дозвольте дитині бути собою, зі своїми вадами, вразливими місцями та чеснотами. 

 • Приймайте її такою, якою вона є. 

 • Підкреслюйте її сильні властивості.

 • Не соромтеся виявляти свою любов до дитини, дайте їй зрозуміти, що любитимете її за будь-яких обставин.

 • Обираючи знаряддя виховного впливу, удавайтеся здебільшого до похвали та заохочення, а не до покарання та осуду.
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 • Встановіть чіткі межі дозволеного (бажано, щоб заборон було небагато — лише найголовніші) і дозвольте дитині вільно діяти в цих межах. 

 • Неухильно дотримуйтесь встановлених вами заборон і дозволів.

 • Оцінюйте вчинок, а не особистість: «Твій вчинок поганий, але ж ти хороший і розумний хлопчик (дівчинка) і надалі не повинен так робити». 


· Розвивайте в дитини витримку, наполегливість, готовність переборювати труднощі.

· Виховуйте чесність, правдивість, уміння відстояти честь свою, родини, колективу.

· Виробляйте звичку сумлінно виконувати завдання, доручення вчителів, батьків, учнівського колективу. 
· Ні за яких обставин не заглядайте в портфель і кишені дитини. Навіть якщо вам здається, що ви все повинні знати про своїх дітей.
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Коли ваша дитина прокидається, скажіть їй “Доброго ранку!” і не чекайте відповіді. Почніть день бадьоро, а не із зауважень і сварок.

· Коли дитина повертається зі школи, запитайте: “Що сьогодні було у школі?”.

· Наберіться терпіння. Закінчиться гормональна перебудова, зникнуть імпульсивність, дратівливість, агресія, легше стане вчитися. Але зупиняйте будь-які прояви неповаги до себе! Не перетворюйтеся в покірливу жертву.

· Як можна частіше говоріть з дитиною без погроз і звинувачень. Навіть якщо ви не поділяєте поглядів сина або дочки, вислухайте іншу точку зору.

· Намагайтеся зберігати спокій. Тому що гарант спокою у відносинах з дитиною - саме ви, людина доросла.

· Любіть свою дитину!


Головне новоутворення підліткового періоду – відкриття свого «Я».
У цей час нормально, що деякі діти стають імпульсивними, в них часто змінюється настрій, виникають конфлікти з ровесниками, батьками, вчителями.

У дітей настає криза, пов’язана з бажанням бути самостійними, звільнитися від батьківської опіки; з’являється страх перед невідомим дорослим життям.
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Зростає дух незалежності, який впливає на стосунки в сім’ї і школі. Бажання звільнитися від зовнішнього контролю поєднується з формуванням самоконтролю й початком свідомого самовиховання. 
Підліток дуже вразливий. Дитина легко піддається як позитивним, так і негативним впливам.

В цей період у дітей підвищений рівень тривожності. 
Внутрішній світ підлітків ще нестабільний, тому батькам не слід залишати їх без нагляду. З’являються нові авторитети. 

Основний вид діяльності – спілкування, тому розширюється коло друзів. Підвищується інтерес до свого тіла, зовнішності.

Недоліки і суперечності в поведінці близьких і старших сприймаються дуже хворобливо.

Пам’ятайте: найголовнішим засобом виховання є переконання, а на переконання можна впливати тільки переконанням і особистим прикладом.

Не забувайте, що сліпа покора, що не ґрунтується на особистому переконанні, позбавлена сили.
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У батьках підлітки хочуть бачити друзів і порадників, а не    диктаторів!



Спілкуючись з підлітком, намагайтеся не ображати, не засуджувати, не звинувачувати його. 
Підліток голосно ввімкнув телевізор або музику і це вас дратує. Ще вас дратує те, що він робить, що йому подобається не перший раз. Реакція підлітка залежить від того як ви до нього звернетеся. 
А реакція може бути різна: він може відповісти грубо, або образитися, або піти на поступки. Говоріть з ним від першої або третьої особи. Наприклад: гучна музика дуже стомлює мене (тата, бабусю...). 
Підліток не хоче сідати за «ці противні» уроки. Потрібно постаратися прояснити його проблему. Може підліток у своїх силах зневірився, навчання запустив. А може, вчитель в цьому винен. Потрібно подумати, що можна змінити в даному випадку.

Вам важко утриматися від розпитувань? Але не випитуйте загрозливим тоном і не проводьте розслідування. Питальні питання замініть на стверджувальні. Наприклад: «Донечко, сьогодні ти щось не в настрої».
Шановні батьки! 
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Якщо у вас вистачить мудрості, терпіння, витримки прийняти свою дитину такою, якою вона є, не відштовхнути її, то світло і гармонія будуть панувати у вашому домі і після шістнадцяти років.

